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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2022/23 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°14 
 

Martedì 30 maggio 2023, alle ore 18.00, in modalità on line tramite la piattaforma GSuite, si è tenuta 
la riunione del Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.g.: 
1- approvazione verbale seduta precedente 
2- ratifica adozione libri di testo – delibera 
3- approvazione Conto Consuntivo 2022 – delibera 
4- variazione di bilancio – comunicazione 
5- contratti pluriennali – atti d’indirizzo – delibera 
6- centri estivi uso sedi scolastiche – atto d’indirizzo – delibera 
7- progetto accoglienza a.s. 2023/24 - delibera 
8- varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione la presidente Daniela Casagrande; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti.  
Risultano assenti giustificati: Cinzia Aguzzi, Matteo Battestini, Marco Cervasi, Paloma Giorgi e 
Rosella Rosorani. Manuel Pettinari entra al punto n°2. 
 

1° punto O.d.g.: “Approvazione verbale seduta precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura dei punti salienti relativi al verbale n. 13 della seduta 
precedente del 10/05/2023, inviato per mail a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni in 
merito, si procede alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n. 13 del 10 maggio 2023. 
Risultato della votazione (n°13 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°88 
approva all’unanimità il verbale n°13 del 10 maggio 2023. 
 

2° punto O.d.g.: “Ratifica adozione libri di testo - delibera” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che i libri di testo sono adottati dal Collegio Docenti e sono scelte 
in coerenza con il P.T.O.F. Il Consiglio d’Istituto è coinvolto, perché i tetti di spesa dei libri di testo 
delle Scuole Secondarie di I grado, che risultano ancora quelli stabiliti dal D.M. n°43 del 2012 , non 
sono stati rispettati ed è quindi necessaria la delibera. I prezzi non sono aggiornati e purtroppo il 
MIM non li ha ancora adeguati. I tetti di spesa sanciti dalla vecchia normativa si possono sforare fino 
al 10%, ma il nostro Istituto li ha superati. Illustra quindi i libri di testo adottati e la spesa di ogni 
classe per ciascun alunno. Il problema non si presenta per i libri di testo della Scuola Primaria che 
sono gratuiti ed hanno prezzi ministeriali.  
Si vota per la ratifica di adozione dei libri di testo per l’anno scolastico 2023/24 per le Scuole Primarie 
e Secondarie di I grado come illustrato dal Dirigente Scolastico.  
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°89 
approva all’unanimità la ratifica dei libri di testo adottati per l’anno scolastico 2023/24 dalle Scuole 
Primarie e Secondarie di I grado come sopra descritto. 
 

3° punto O.d.g.: “Approvazione Conto Consuntivo 2022” - delibera” 
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Il Dirigente Scolastico fa presente che si tratta della conclusione dell’esercizio finanziario 2022 ed è 
il secondo atto di bilancio importante insieme al Programma Annuale che è il bilancio di previsione. 
Saluta e ringrazia il DSGA Vincenzo Federiconi che ha redatto la proposta di approvazione del Conto 
Consuntivo 2022.  
Il DSGA fa presente che il Conto Consuntivo 2022 è corredato dal parere favorevole dal revisore dei 
conti e che è già pubblicato sulla sezione “Amministrazione trasparente” del sito dell’Istituto. Illustra 
quindi dettagliatamente tutti i documenti inviati ai componenti iniziando dagli allegati: MODELLO I 
delle entrate, il MODELLO I delle uscite, MODELLO K attivo, MODELLO K passivo, MOLEDDO L attivi, 
MODELLO L passivi, MODELLO N entrate, MODELLO N spese. Passa quindi ad illustrare 
dettagliatamente la RELAZIONE AL CONTO CONSUNTIVO. 
 

Si vota per la delibera di approvazione del Conto Consuntivo 2022 come sopra ampiamente illustrato 
dal Dirigente Scolastico e dal DSGA Vincenzo Federiconi. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità  
Il Consiglio con 

DELIBERA N°90 
 

approva all’unanimità il Conto Consuntivo 2022 come sopra descritto. 
 

4° punto O.d.g.: “Variazione di bilancio” 
Il DSGA Vincenzo Federiconi fa presente le variazioni di bilancio sono state inviate a tutti i 
componenti e che sono finalizzate, pertanto non necessitano di deliberazione da parte del Consiglio 
d’Istituto. Passa quindi ad illustrare dettagliatamente i provvedimenti n° 9, n°10, n°11, n°12, n°14, 
n°15, n°16 e n°17 per un totale di 145 022,53 €.  
 

Il Consiglio d’Istituto ne prende atto favorevolmente. 
 

5° punto O.d.g.: “Contratti pluriennali – atto d’indirizzo” - delibera 
Il Dirigente Scolastico, in vista dell’organizzazione del prossimo anno scolastico, in collaborazione 
con il DSGA Vincenzo Federiconi, ha individuato tre contratti pluriennali che si dovrebbero siglare 
nei prossimi mesi e li porta a conoscenza del Consiglio d’Istituto. Il primo contratto da rinnovare è il 
pacchetto relativo all’assicurazione di studenti e personale scolastico. L’idea è quella di utilizzare il 
servizio di brokeraggio con l’incarico di fare una ricerca di mercato che risulti la più conveniente per 
l’Istituto.  
Il secondo contratto riguarda le fotocopiatrici. Si propone di lavorare in base allo storico di fotocopie 
che un plesso fa e quindi capire se conviene aderire o meno alle convenzioni CONSIP. Per i plessi 
che utilizzano poche fotocopie si dovranno cercare dei soggetti che possano proporre prezzi migliori 
rispetto alle convenzioni CONSIP. È necessario mappare lo storico dei dieci plessi per individuare chi 
si trova nel range delle convenzioni CONSIP e quindi aderire. Per quelle scuole e che si trovano al di 
sotto di questo range si dovranno fare contratti ad hoc.  
Il terzo contratto riguarda i distributori di caffè e bevande che si trovano nei vari plessi. Si intende 
fare un bando con gara aperta a tutti gli operatori che sono sul mercato e individuare la ditta che 
darà la maggiore offerta economica con un canone che la scuola incasserà.  
Si tratta di un atto di indirizzo di tre contratti diversi che il nostro Istituto si accinge a contrarre e 
tutti i passaggi successivi saranno valutati con il Consiglio d’Istituto. 
 

Si vota per la delibera di approvazione dell’atto d’indirizzo per i tre contratti pluriennali come sopra 
ampiamente illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità  
Il Consiglio con 

DELIBERA N°91 
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approva all’unanimità l’atto d’indirizzo relativo ai contratti pluriennali come sopra descritto. 
 

6° punto O.d.g.: “Centri estivi uso sedi scolastiche – atti d’indirizzo” - delibera 
Il Dirigente Scolastico chiede la delibera del Consiglio d’Istituto per autorizzare l’Unione dei Comuni 
ad utilizzare le nostre sedi scolastiche per i centri estivi. Illustra quindi le richieste pervenute. 
 

Si vota per la delibera di approvazione relativa all’utilizzo delle sedi scolastiche per l’organizzazione 
dei “Centri estivi” comunali come sopra ampiamente illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità  
Il Consiglio con 

DELIBERA N°92 
 

Approva all’unanimità l’utilizzo delle sedi scolastiche per l’organizzazione dei “Centri estivi” 
comunali come sopra descritto. 
 

7° punto O.d.g.: “Progetto accoglienza a.s. 2023/24” - delibera 
Il Dirigente Scolastico fa presente che per “Progetto accoglienza” si intende l’organizzazione oraria 
dei diversi plessi dell’Istituto.  
Per quanto riguarda le Scuole Infanzia l’organizzazione oraria rimane la stessa di questo anno 
scolastico.  
Le Scuole Primarie, sia a tempo normale che a tempo pieno, continueranno tutte con un orario dal 
lunedì al venerdì senza il sabato.  
Le Scuole Secondarie di I grado, avendo avuto modo di avviare il tavolo di lavoro anche con la nuova 
amministrazione di Ostra Vetere, saranno organizzate tutte dalle ore 8.00 alle ore 14.00 dal lunedì 
al venerdì senza sabato. A Ostra Vetere e Corinaldo l’Amministrazione Comunale ha dato 
l’autorizzazione per il “lunch box”, quindi la scuola sarà organizzata con due pause dal lavoro 
didattico e nella seconda pausa sarà garantito l’utilizzo del “lunch box” per coloro che ne avranno 
fatto richiesta. Sono stati fatti numerosi incontri con genitori, comuni e mense. Ci sono pareri 
favorevoli da parte dell’azienda sanitaria per i “lunch box” che dovranno comunque essere 
prenotati.  
Su suggerimento dell’insegnante Angela Tommasetti, considerato il calendario scolastico regionale, 
si potrebbe andare a regime con l’orario completo a partire da lunedì 25 settembre 2023.  
La Presidente Daniela Casagrande chiede per quale motivo a Castelleone di Suasa non sia stato 
considerato il lunch box. 
Il Dirigente Scolastico risponde che se ne è discusso alla commissione mensa e che il Sindaco di 
Castelleone di Suasa non lo ha escluso, ma si è riservato di effettuare un sondaggio con le famiglie 
interessate. Se si evidenziasse questa necessità, il servizio sarebbe organizzato utilizzando la mensa 
della Scuola dell’Infanzia. Fa presente che nelle riunioni con le famiglie nessuno ha posto questa 
esigenza. 
La Presidente ricorda che la futura prima media non è stata interpellata. Il Dirigente Scolastico 
risponde durante l’open day si è presentata l’offerta formativa e che nessuno aveva posto 
l’esigenza. Se questa sera, in questa sede, si evidenzia la necessità del “lunch box” anche a 
Castelleone di Suasa, domattina contatterà il Sindaco per far partire il sondaggio. 
Manuel Pettinari chiede se i moduli di due ore con pausa dal lavoro didattico rientrano nel progetto 
per le Scuole Secondarie di I grado. 
Il Dirigente Scolastico conferma l’organizzazione dell’orario a blocchi di due ore con pausa a 
trasformazione progressiva di scuola frontale a laboratoriale. È un’idea di scuola che l’Istituto 
propone e che dovrà andare avanti. 
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Si vota per la delibera di approvazione del “Progetto accoglienza a.s. 2023/24” come sopra 
ampiamente illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°14 votanti): favorevoli all’unanimità  
Il Consiglio con 

DELIBERA N°93 
 

approva all’unanimità il “Progetto accoglienza per l’a.s. 2023/24” come sopra descritto. 
 

4° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico propone che venerdì 9 giugno 2023, ultimo giorno di scuola per le Primarie, si 
possa uscire tutti alle ore 13.00 allineando le Scuole Primarie a tempo pieno di Corinaldo e 
Castelleone di Suasa a quelle di Corinaldo e Ostra Vetere a tempo normale.  
Anche per le classi prime della Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo si propone l’uscita alle ore 
13.00 uniformando alle altre classi. Fa presente che i Comuni garantiscono il trasporto e ringrazia il 
vicario Luca Sgreccia per aver organizzato. 
 

Per ultimo comunica che le ragazze del “Calcio a 5” del nostro Istituto si sono qualificate per la fase 
nazionale a Salsomaggiore Terme. Si tratta di dieci ragazze selezionate e preparate dai professori 
Paolo Pieroni ed Eugenio Balducci che si sono classificate seconde a livello nazionale, vincendo prima 
il titolo regionale. La sera del concerto “Notte di note” saranno presenti insieme ai loro professori 
per ricevere il ringraziamento ufficiale della scuola e dell’Amministrazione Comunale. Questa 
esperienza ha arricchito le studentesse che si sono potute confrontare in un ambiente “sano” grazie 
anche ai due professori che sono stati fuori con loro tutta la settimana, con le responsabilità che ne 
derivano. L’offerta formativa dei docenti del nostro Istituto è molto ricca ed articolata e si spera che 
si possano vederne i risultati. La ciliegina sulla torta del “Calcio a 5” dimostra che è importante far 
vivere esperienze che rendono bello lo stare insieme. E di questo ringrazia tutti i docenti dell’Istituto. 
 
La riunione si conclude alle ore 19.50 
 

 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 

F.to La Presidente 
Daniela Casagrande 

 


